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ADIGAO ALGEBRICA DE NUMEROS RACIONAIS

=>» Livro didatico paginas 106 e 107, explicagéo e exemplos 3 € 4.
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—+————-—14+—— & Eliminamos os parénteses.
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Calculando o mmc dos denominadores, temos: mmc (2, 3, 4, 6) = 12.
4 N 6 9 12 N 10

— —— Escrevemos as fracdes equivalentes as iniciais com

12 12 12 12 12 denominador 12.
4A4+6-9-124+10 1

= —— — Mantemos o denominador e adicionamos
12 12 algebricamente os numeradores.

WA Calcular o valor da expressao 1,6 — (—=2,8) + [1,9 — (—5,6 + 8,1)].
1,6 — (=28 +[1,9 — (—-56 + 8,1)] =
=16+ 28+ [1,9 — 2,5] = —» Eliminamos os parénteses.
=164+ 28— 06 = ——— & Eliminamos os colchetes.
=444 -06= 43,8
O valor da expressao é +3,8.

=> Atividades: livro didatico pagina 107.



Responda as questdes no caderno.

1. Efetue os calculos algébricos a seguir. 5. Calcule o valor das expressées numéricas.

a)_i_]_i a}£+i_l
8 6 3 6 2

b) 3,75 — 4 b)1-047 - 19+ 0,63

a ~Lid ¢) —47 +2 — 1,75 + 1,48

d) _;}264 1[}0,28 6. Um numero racional é expresso por

e) 6,75 + 9,45 E—[—l+ij+(i—£]. Qual é
' : 5 2 4 10 8

f) ] oY 3 0 maior numero inteiro menor do que
B esse nimero?

g) 11,05 — 13

7. Qual é o menor nimero inteiro que é
maior do que o numero racional ex-
presso por 2,5 — [0,2 + (3,7 + 5) —1,4]?

h) —2,91 + 3,07

2. Qual é o aumento da temperatura
quando ela passa de:

a) +16,6 °C para 25,9 °C?
b) —2,5 °C para +3,5 °C?
c) —79°C para +1,3 °C?

3. Sao dados os numeros x e y, tais que
x = —0,85 ey = —0,35. Calcule o valor

de:
a)x+y ) 1—x—y
b)x-—y

&. No quadro, temos trés nameros ra-
cionais e a letra A. Sabendo que A
representa a soma algébrica dos outros
trés numeros, determine o valor de A.

+4,75 | +7,21
A [—10,92

=>» Serd entregue atividade impressa na aula.



